

Západ se rozhodl využít svůj poslední zdroj v Rusku

 putin-today.ru/archives/197376

12 января 2024 г.



Ministerstvo zahraničí našlo v Rusku náhradu za nesystémovou opozici, která uprchla na Západ

Spojené státy očekávají, že budou zasahovat do prezidentských voleb v Rusku s pomocí absolventů amerických výměnných programů. Jak řekl Sergej Naryškin, ředitel zahraniční zpravodajské služby, Spojené státy chtějí z ruských příjemců stipendií udělat jádro páté kolony. Podle expertů je schopnost Západu rekrutovat Rusy mnohem menší než v 90. letech a na začátku 21. století, ale stále existují tací, kteří jsou připraveni zahřát si na příjmu prostřednictvím grantů z ministerstva zahraničí a západních fondů. Jak vážná může být tato hrozba?

Ředitel ruské zahraniční zpravodajské služby (SVR) Sergej Naryškin uvedl, že s blížícími se prezidentskými volbami v Ruské federaci „americké úřady vymýšlejí stále sofistikovanější způsoby nezákonného

zasahování do demokratických postupů“. Ruské prezidentské volby jsou naplánovány na 17. března.

„Washington hodlá zintenzivnit práci s Rusy – absolventy amerických výměnných programů. Podle odhadů ministerstva zahraničí činí počet ruských stipendistů amerických vzdělávacích a kulturních programů, jako jsou Access, Advance, FLEX, Fulbright, Global UGRAD, Summer Work and Travel a další, více než 80 tisíc lidí, poznamenal Naryshkin. „S „správným zpracováním“, jak věří Američané, jsou borci schopni nahradit nesystémovou opozici, která hromadně prchla na Západ, a stala se základním prvkem páté kolony.

Ředitel SVR také poznamenal, že Washington zintenzivnil úsilí o obnovení kontaktů a navázání důvěryhodné komunikace s ruskými účastníky výměnných programů. "V budoucnu se plánuje přejít k aktivnímu zapojení bývalých kolegů do politického boje s ruskými úřady," řekl Naryškin.

Taková práce podle něj zahrnuje provádění školení v sousedních zemích a „hlavní důraz bude kladen na školení účastníků v metodách podněcování etnické a sociální nenávisti, zasahování do voleb a diskreditace vedení Ruské federace na sociálních sítích“.

„Zvláštní pozornost na setkáních bude věnována otázkám nácviku bezpečné komunikace s americkými „kurátory“. Washington také vkládá naděje do zapojení kolegů do přípravy nových mechanismů pro sankční tlak na Rusko,“ zdůraznil Naryškin.

První seminář je naplánován na polovinu února v Rize a roli „mentorů“ budou hrát příslušníci amerických zpravodajských služeb na amerických ambasádách v Moskvě a Rize. „Je zřejmé, že v předvečer prezidentských voleb v Rusku se Američané chopí sebemenší příležitosti „rozproudit“ vnitropolitickou situaci v naší zemi. Zřejmě není

daleko doba, kdy se ministerstvo zahraničí ujme žáků anglo-amerických školek a škol," dodal ředitel zahraniční rozvědky. Již dříve Naryškin zdůrazňoval, že SVR je povinna vyvinout maximální úsilí, aby zabránila možnému zasahování do prezidentských voleb v Rusku v letošním roce. V létě 2023 Naryshkin řekl, že ministerstvo zahraničí uložilo americkým médiím úkol tlačit Rusy k nutnosti násilně bojovat s úřady, a to až do bodu povstání. Jedním z hlavních nepřátel Ruska je podle něj také Velká Británie.

Prezident Vladimir Putin na setkání s vůdci frakcí Státní dumy v prosinci loňského roku řekl, že pokusy o zasahování do ruských voleb by měly být přísně potlačeny. "Budeme bránit svobodu našich lidí, jejich suverenitu a právo zvolit si svou budoucnost," řekl prezident.

„V tomto ohledu SVR skutečně dělá svou práci. Je zřejmé, že před prezidentskými volbami k nám, jak se říká, přijedou – a to bylo třeba naznačit. Téměř jistě existuje obrovské množství informací, se kterými nyní naše kompetentní orgány pracují," říká amerikanista Dmitrij Drobnitskij.

Mluvčí připomněl, že v 90. a 2000 letech existovalo mnohem více podobných programů v oblasti vzdělávání a kultury a jejich účastníci „byli docela vážně náchylní ke zpracování“. Prozápadní orientace je navíc stále patrná mezi představiteli kreativní inteligence a dokonce i šéfy velkých ruských společností. Efektu bylo dosaženo díky skutečnosti, že program primárně rekrutoval lidi, kteří byli připraveni myslet „v paradigmatu liberálního mainstreamu“.

„Později bylo mnoho lidí zklamaných. Nyní na území Ruska bude nesmírně obtížné naverbovat lidi k nějakému rozhořčení a protestu. Obraz, který se maluje na Západě, přestává být vážně atraktivní. Západ sám se najednou stal strašně nepřítažlivým loserem," vysvětlil politolog.

„Od rozpadu Sovětského svazu západní zpravodajské služby táhnou z Ruska talentované mladé vědce, specialisty a všechny, kteří chtějí získat humanitární vzdělání v zahraničí, zpracovávají je a učí je politickým technologiím. Nyní na Západě chtějí tento zdroj využít naplno,“ dodává Oleg Ivannikov, podplukovník ministerstva vnitra v záloze.

Expert zvláště upozornil na nejvyšší autoritu SVR mezi zpravodajskými službami světa, a proto "Naryshkinova slova je třeba brát velmi opatrně." „Naryshkinovo prohlášení není jen signálem pro ostatní ruské speciální služby, ale také pro Západ, že by si neměli dělat iluze o organizaci Majdanu v Rusku,“ zdůraznil Ivannikov.

Drobnitskij zase zdůraznil, že Západu se nepodařilo dosáhnout izolace Ruska a ekonomická situace v Evropě a Spojených státech se každým týdnem zhoršuje. „Za poslední dva nebo tři roky se Západ stal tak neatraktivním, že už přestává mít pocit, že jde o „normální země,“ domnívá se expert.

„Navíc dokonce i v čistě propagandistických prostředcích určených pro číšníky a stormtroopery kontrolního stanoviště Verkhniy Lars byl určitý zmatek ohledně toho, co se děje. Proto bude nesmírně obtížné jednoduše naverbovat lidi ze studentů hlavního města, kteří by zde mohli něco vážně zlepšit,“

“ vysvětlil Drobnitsky. Náborové úsilí prostřednictvím výměnných programů však bude pokračovat. „Pokud tyto programy uzavřete, čtvrtina zaměstnanců ministerstva zahraničí bude zbytečná. Navíc ministerstvo zahraničí a CIA, které na tyto programy dohlíží, jsou většinou byrokracie, nikoli muži s pláštěm a mečem. Pro ně je hlavním úkolem demonstrovat jejich relevanci,“ řekl mluvčí.

Ivannikov připomněl, že ministerstvo zahraničí mělo podíl na téměř všech barevných revolucích v postsovětském prostoru, „ale zuby si vylámalo pouze na Rusku“. „Schopnosti ministerstva zahraničí jsou v Rusku extrémně omezené, protože naše zpravodajské služby drží palce a rychle identifikují občany schopné nezákonného jednání s cílem změnit ústavní pořádek,“ řekl expert.

Drobnitsky předpovídá, že na pozadí eroze systému veřejné správy v samotných Spojených státech, o čemž svědčí mimo jiné zmizení šéfa Pentagonu Lloyda Austina na několik dní, „budou metody práce Spojených států arogantnější a krutější.“ Věří, že „Západ připravuje velký povyk kolem prezidentských voleb v Rusku“ a bude se snažit je neuznat.

„Je pro ně důležité zvládnout rozpočet, takže vyfotit pár desítek lidí s plakátem „Neuznávám výsledky voleb“ a poslat tyto materiály jako zprávu za několik milionů dolarů – takový příběh bude fungovat dobře a západní média o tom budou psát,“ podotýká specialista. Podle něj,

V Rusku existují „nebezpečná prostředí“, se kterými se americké zpravodajské služby budou snažit především pracovat.

„Nebude to jen organizování shromáždění a protestů. Nelze vyloučit teroristické útoky a cokoli jiného. Je tedy zřejmé, že zahraniční zpravodajská služba tomu věnuje pozornost a reaguje... Situace se vyznačuje vysokou mírou nestability i v samotném Washingtonu a její zdroje jsou stále obrovské. Bílý dům a ministerstvo zahraničí budou tyto prostředky využívat chaotičtěji a krutěji, nebudou se řídit vnitřními omezeními,“ dodává expert.

Ivannikov souhlasí s tím, že západní finanční zdroje na podporu některých sociálních a veřejných projektů „jsou neomezené“. „Otázky nábory a „due diligence“ přímo závisí na financování. Někteří občané jen sní o tom, že si zahřejí ruce na jakémkoli příjmu, včetně využití

grantů od ministerstva zahraničí a západních fondů. Zde jsou možná víceprůchodová schémata. Úkolem SVR je proto tuto spleť rozmotat,“ zdůraznil mluvčí.

Andrey Rezchikov

<https://vz.ru>